



REPUBLIKA HRVATSKA  
OSJEČKO - BARANJSKA ŽUPANIJA  
OSIJEK

UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU I RURALNI RAZVOJ

Klasa: 334-01/16-01/16  
Urbroj: 2158/1-01-12-16-20

Osijek, 6. rujan 2016.

Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj Osječko-baranjske županije, temeljem članka 68. stavak 3. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne Novine“ broj 80/13., 153/13. i 78/15.) i članka 9. stavka 2. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš („Narodne Novine“ broj 64/08.), donosi

**ODLUKU**

**o sadržaju Strateške studije utjecaja na okoliš Master plana turizma  
Osječko-baranjske županije**

**I.**

Ovom odlukom određuje se sadržaj Strateške studije utjecaja na okoliš Master plana turizma Osječko-baranjske županije (nastavno: Master plan), a nakon provedenog postupka sukladno članku 7. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš.

**II.**

**Programska polazišta, obuhvat i ciljevi Master plana turizma Osječko-baranjske županije**

Nepostojanje strateškog razvojnog dokumenta koji objedinjava prostorne, organizacijske i turističke aktivnosti u Osječko-baranjskoj županiji predstavlja prepreku održivom razvoju. Razvoj turizma na području Osječko-baranjske županije neophodan je za ekonomski i socijalni razvoj. Izradom Master plana sagledat će se dostignut stupanj razvijenosti turističke i komunalne infrastrukture, odrednice turističkog razvoja na temelju analiza važećih prostornih planova i drugih strateških dokumenata uz valorizaciju potencijala turističke atrakcijske osnove te će se identificirati strateške prednosti i nedostataka turističke ponude Osječko-baranjske županije. Sagledat će se novi planirani razvojno – investicijski projekti u funkciji razvoja turizma te će se predložiti rješenja koja će u narednom dugoročnom razdoblju do 2025. godine osigurati daljnji društveno, prostorno i gospodarski održiv razvoj turizma.

Prostorni obuhvat Master plana je područje Osječko-baranjske županije.

**Ciljevi:**

- uspostava dugoročnog strateškog razvojnog okvira i definiranje upravljačko – implementacijskih smjernica održivog razvoja turizma u Županiji.
- povećanje kvalitete usluživanja i profitabilnosti poslovanja pojedinačnih gospodarskih subjekata u turizmu
- stvaranje preduvjeta za provedbu akcijskog plana i
- stvaranje preduvjeta za provedbu Strategije razvoja turizma Republike Hrvatske do 2020. godine.

### III.

#### Sadržaj Strateške studije utjecaja na okoliš Master plana turizma Osječko-baranjske županije:

1. Strateška studija obavezno mora sadržavati slijedeća poglavlja:
  - kratki pregled sadržaja i glavnih ciljeva Master plana i odnosa s drugim odgovarajućim planovima i programima;
  - podatke o postojećem stanju okoliša i mogućí razvoj okoliša bez provedbe Master plana;
  - okolišne značajke područja na koja provedba Master plana može značajno utjecati;
  - postojeće okolišne probleme koji su važni za Master plan, posebno uključujući one koji se odnose na područja posebnog ekološkog značaja, primjerice područja određena u skladu s posebnim propisima o zaštiti prirode;
  - ciljeve zaštite okoliš uspostavljene po zaključivanju međunarodnih ugovora i sporazuma, koji se odnose na Master plan te način na koji su ti ciljevi i druga pitanja zaštite okoliša uzeti u obzir tijekom izrade Master plana;
  - vjerojatno značajne utjecaje (sekundarne, kumulativne, sinergijske, kratkoročne, srednjoročne i dugoročne, stalne i povremene, pozitivne i negativne) na okoliš, uključujući biološku raznolikost, zaštićena područja temeljem Zakona o zaštiti prirode, ljude, biljni i životinjski svijet, tlo, vodu, zrak, klimu, materijalnu imovinu, kulturno-povijesnu baštinu, krajobraz, uzimajući u obzir njihove međuodnose;
  - mjere zaštite okoliša uključujući mjere sprječavanja, smanjenja, ublažavanja i kompenzacije nepovoljnih utjecaja provedbe Master plana na okoliš;
  - kratki prikaz razloga za odabir razmotrenih varijantnih rješenja, obrazloženje najprihvatljivijeg varijantnog rješenja Masterplana na okoliš i opis provedene procjene, uključujući i poteškoće (primjerice tehničke nedostatke ili nedostatke znanja i iskustva) pri prikupljanju potrebnih podataka;
  - opis predviđenih mjera praćenja.
2. Sukladno mišljenju Ministarstva zaštite okoliša i prirode - Uprave za klimatske aktivnosti, održivi razvoj, zaštitu zraka, tla i mora u Strateškoj studiji utjecaja na okoliš Master plana potrebno je napraviti procjenu utjecaja klimatskih promjena odnosno procjenu ranjivosti na klimatske promjene, te odrediti adekvatne mjere prilagodbe na klimatske promjene kojima će se postići ublažavanje klimatskih promjena, a za što se treba koristiti Smjernice za uključivanje klimatskih promjena i bioraznolikosti u stratešku procjenu utjecaja na okoliš, koje je donijela Europska komisija. Smjernicama su razrađena pitanja kako implementacija nekog plana i programa utječe na klimu u smislu emisija stakleničkih plinova, odnosno kako klimatske promjenemogu utjecati na implementirani Master plan.
3. Sukladno mišljenju Ministarstva zaštite okoliša i prirode, Uprava za zaštitu prirode strateška studija treba biti izrađena u skladu s Prilogom I Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš ("Narodne novine" broj 64/08.) na način da analizira i ocjeni moguće utjecaje provedbe Master plana na bioraznolikost (strogo zaštićene vrste, ugrožene i rijetke stanišne tipove) te zaštićena područja prema Zakonu o zaštiti prirode. Strateška studija treba sadržavati i mjere sprječavanja/smanjenja negativnih utjecaja provedbe Master plana na bioraznolikost i zaštićena područja ukoliko se utvrdi da isti postoje.
4. Sukladno mišljenju Ministarstva turizma unutar obveznog sadržaja navedenog u Prilogu I Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja plana i programa na okoliš treba obraditi utjecaj novih smještajnih kapaciteta i dodatne ponude (biciklističkih staza, tematskih parkova, sportskih sadržaja i sl.) na okoliš (bioraznolikost, kulturno-povjesnu baštinu, krajobraz) te na socio-ekonomsku komponentu, kao parametar održivog razvoja.

### IV.

Rješenjem Ministarstva zaštite okoliša i prirode od 28. prosinca 2015. godine Master plan je prihvatljiv za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 612-07/15-71/202; URBROJ: 517-07-2-1-1-15-4) zbog čega u okviru strateške procjene utjecaja na okoliš nije potrebno provoditi glavnu ocjenu Master plana za ekološku mrežu.

### V.

**Popis tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima, koja su sudjelovala u postupku određivanja sadržaja Strateške studije utjecaja na okoliš Master plana:**

- Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Uprava za zaštitu prirode
- Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom
- Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Uprava za klimatske aktivnosti, održivi razvoj i zaštitu tla, zraka i mora
- Ministarstvo poljoprivrede, Uprava poljoprivrede i prehrambene industrije
- Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije
- Ministarstvo zdravlja
- Ministarstvo turizma,
- Hrvatske vode, Vodnogospodarski odjel za Dunav i donju Dravu, Osijek
- Javna ustanova agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području Osječko-baranjske županije
- Brodsko – posavska županija
- Vukovarsko – srijemska županija
- Požeško – slavonska županija
- Virovitičko – podravska županija
- Jedinice lokalne samouprave s područja Osječko-baranjske županije
- Turističke zajednice s područja Osječko-baranjske županije

U svrhu informiranja javnosti, informacija o provedbi postupka određivanja sadržaja Strateške studije objavljena je na internetskim stranicama Osječko-baranjske županije 1. kolovoza 2016. godine, a rasprava o sadržaju Strateške studije održana je 26. kolovoza 2016. godine. Rokovi za dostavu mišljenja o sadržaju Strateške studije bili su od 5. kolovoza do 5. rujna 2016. godine. Tijekom navedenog roka mišljenja o sadržaju Strateške studije dostavili su: Ministarstvo zaštite okoliša, Uprava za zaštitu prirode, Grad Osijek, Ministarstvo zaštite okoliša i prirode, Uprava za klimatske aktivnosti, održivi razvoj, zaštitu zraka, tla i mora, Turistička zajednica Općine Erdut, Ministarstvo turizma, Javna ustanova Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima, Požeško-slavonska županija, Brodsko-posavska županija, Vukovarsko-srijemska županija, Općina Erdut, Općina Vuka i Općina Petrijevci. U raspravi o sadržaju Strateške studije sudjelovala je Općina Vuka.

## VI.

### Osnovni podaci o izrađivaču Master plana:

Zajednica ponuditelja Horwath i Horwath Consulting Zagreb d.o.o., Ulica grada Vukovara 269 a/14, i Oikon d.o.o. - Institut za primijenjenu ekologiju, Trg Senjskih uskoka 1-2, Zagreb

## VII.

### Informiranje javnosti:

Ova Odluka bit će objavljena na internetskoj stranici Osječko-baranjske županije u trajanju od 30 dana, sukladno Zakonu o zaštiti okoliša, Uredbi o inforormiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša i Uredbi o strateškoj procjeni plana i programa na okoliš.



Pročelnica

Silva Wendling